

就巴基斯坦开普省严重恐怖袭击事件 习近平向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

李克强向巴基斯坦总理伊姆兰·汗致慰问电

新华社北京3月7日电 3月7日，国家主席习近平就巴基斯坦发生严重恐怖袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国开普省白沙

瓦市发生严重恐怖袭击事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，向伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。中方对这一恐怖袭击事件予以强烈谴责，坚定支

持巴基斯坦政府和人民为打击恐怖主义、维护国家稳定、保护人民生命安全所作努力。

同日，国务院总理李克强就此向巴基

斯坦总理伊姆兰·汗致慰问电。

全国政协十三届五次会议举行第二次全体会议

见第二版

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 贯彻依法治军战略 提高国防和军队建设法治化水平

● 依法治军是我们党建军治军的基本方式，是实现党在新时代的强军目标的必然要求。要贯彻依法治军战略，提高国防和军队建设法治化水平，为推进强军事业提供坚强法治保障

● 要贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代中国特色社会主义法治思想，着眼于全面加强我军革命化现代化正规化建设，构建中国特色军事法治体系，加快治军方式根本性转变，提高国防和军队建设法治化水平

● 要坚持党对军队绝对领导，坚持战斗力标准，坚持建设中国特色军事法治体系，坚持按照法治要求转变治军方式，坚持从严治军铁律，坚持抓住领导干部这个“关键少数”，坚持官兵主体地位，坚持贯彻全面依法治国要求

● 贯彻依法治军战略是系统工程，要统筹全局、突出重点，以重点突破带动整体推进



3月7日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十三届全国人大五次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话。
新华社记者 李刚 摄

新华社北京3月7日电(记者 李砾塞 梅常伟) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十三届全国人大五次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，依法治军是我们党建军治军的基本方式，是实现党在新时代的强军目标的必然要求。要贯彻依法治军战略，提高国防和军队建设法治化水平，为推进强军事业提供坚强法治保障。

会上，何雷、徐西盛、梁阳、蒋庆群、王振国、高步明等6位代表分别发言，就完善军事法规制度体系、做好军事斗争法理准备、依法保障军人合法权益、加快国防科技创新、推动国防动员创新发展等问题提出意见和建议。

在认真听取代表发言后，习近平发表重要讲话。他指出，过去的一年，全军坚决贯彻党中央和中央军委决策部署，边斗争、边备战、边建设，实现了“十四五”良好开局，为党和国家事业发展提供了有力支撑。

习近平着重就贯彻依法治军战略作了强调。他指出，党的十八大以来，党中央把依法治军纳入全面依法治国总盘子，党的十八届四中全会将依法治军作为重

要部署，中央军委专门制定新形势下深入推进依法治军从从严治军的决定。经过这些年不懈努力，依法治军实践取得重大进展。党的十九届六中全会提出要贯彻依法治军战略，这是党中央把握新时代建军治军特点规律、从强军事业全局出发作出的重要决策部署。

习近平强调，要全面把握依法治军战略。要贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代中国特色社会主义法治思想，着眼于全面加强我军革命化现代化正规化建设，构建中国特色军事法治体系，加快治军方式根本性转变，提高国防和军队建设法治化水平。要坚持党对军队绝对领导，坚持战斗力标准，坚持建设中国特色军事法治体系，坚持按照法治要求转变治军方式，坚持从严治军铁律，坚持抓住领导干部这个“关键少数”，坚持官兵主体地位，坚持贯彻全面依法治国要求。

习近平指出，贯彻依法治军战略是系统工程，要统筹全局、突出重点，以重点突破带动整体推进。要深化军事立法工作，打好政策制度改革攻坚战，提高立法质量，增强立法系统性、整体性、协同性。要做好法规制度实施工作，落实联合合作战法规制度，深化依法治军、按

纲施训，强化我军建设规划计划刚性约束，严格依法加强部队管理。要强化法规制度执行监督工作，明晰责任主体和评估标准，健全监督机制，严格责任追究，确保法规制度落地见效。要加强涉外军事法治工作，统筹谋划军事行动和法治斗争，健全军事领域涉外法律法规，更好用法治维护国家利益。

习近平强调，要汇聚贯彻依法治军战略强大合力。军委要加强组织领导，各级要认真履职尽责，法治工作机构要发挥好职能作用，领导干部要带头依法指导和开展工作。中央和国家机关、地方各级党委和政府要强化国防意识，自觉履行法定的国防建设职责，依法保障好军队建设、军事行动和军人合法权益。

习近平最后强调，全军要抓紧抓实备战打仗工作，协助地方做好维护社会稳定工作，及时有效处置各种突发情况，保持国家安全稳定，完成好党和人民赋予的各项任务。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持会议，中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠，中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加会议。

2022全国两会·特刊

高举多边主义旗帜 开辟光明美好未来

——国务委员兼外交部长王毅就中国外交政策和对外关系回答中外记者提问

见第四版

地方组织法 修正草案四大看点

见第二版

云南代表委员热议乡村
振兴——

绘就美丽乡村新画卷

见第三版

本报与川鄂陕皖青省级
党报携手邀请代表委员共话
“生物多样性保护的共同实践”

开展生物多样性保护 构建地球生命共同体

见第六版



3月7日，出席十三届全国人大五次会议的云南代表团代表在小组会议上积极发言，认真履职尽责。
本报记者 周灿 摄

全省工程质量稳步提升

2021年获4项鲁班奖、9项国家优质工程奖，工程质量监督覆盖率达100%

本报讯(记者 朱丹)记者从日前召开的全省质量安全工作会议上了解到，2021年我省获中国建设工程鲁班奖4项，国家优质工程奖9项，全省工程质量监督覆盖率达100%，工程质量稳步提升。

2021年，全省房屋市政工程施工未发生较大及以上质量和生产安全事故，实现了工程质量稳步提升、安全生产形势总体稳定可控的目标任务。全省住房城乡建设系统围绕“强

化政府监管责任和落实企业主体责任”压实责任，抓实安全生产专项整治三年行动集中攻坚和工程质量提升行动。全力查隐患抓整改，省级共派出27个督查组，开展了5次工程质量综合督查，并开展“两违”(违法建设和违法违规审批)专项整治清查整治，“两类场所”(疫情隔离观察场所和已开工复工项目人员集中居住场所)专项排查治理和住建领域消防安全专项排查治理。完成1.14万个行政村农房房屋安全隐患排查整治，制定出台《云南省工程质量安全手册实施细则及检查标准》，通过教育、培训、考核等增强全省施工、监理等人员的质量安全意识和监管能力。同时，住建部门严格执行曝光、约谈、挂牌督办、联合惩戒等制度，全省共有75家单位及企业被曝光，29家行业主管等部门被约谈，23家工程质量检测机构被通报。全省154家企业因“两违”受到处罚。

“把提高农业综合生产能力放在更加突出的位置”“要在推动社会保障事业高质量发展上持续用力”……3月6日下午，习近平总书记来到参加全国政协十三届五次会议的农业界、社会福利和社会保障界委员中，听取大家的发言并发表重要讲话。习近平总书记的重要讲话在住滇全国政协委员中引发热烈反响，特别是现场聆听了习近平总书记重要讲话的农业界委员们，深受鼓舞。大家深入学习习近平总书记重要讲话精神，开展学习分享。

“对我来说，这是一个令人难忘和值得纪念的重要日子。”3月6日晚，谌爱东委员第一时间把自己的参会感受发到住滇全国政协委员微信群，收获了一连串点赞。他激动地说：“习近平总书记的重要讲话既充分肯定了我国农业发展的巨大成就，也指出了在严峻复杂的国际大背景下，我国农业发展面临的关键问题与挑战，作为农业科技工作者，备受鼓舞、深受教育，增添了加快发展农业科技的信心与动力。”

习近平总书记“粮食安全是‘国之大者’”“悠悠万事，吃饭为大”等语重心长的话语，让同样在现场的徐建国委员深受感动。他说，习近平总书记的重要讲话既是一堂思想深刻、共商国是的“三农”课，又是一次温暖人心、凝聚共识的“话家常”，委员们在深受鼓舞振奋的同时，更感到使命光荣、责任重大，“我将在最后一年履职中，心系‘三农’、建言发展、贡献力量。”

代俊峰委员表示，习近平总书记强调的“国之大者”，由很多方面构成，体现了以人民为中心的思想。“习近平总书记始终把民生放在心上，他尤其牵挂困难群众，要求各级党委和政府格外关注、关心、关爱困难群众，强化保障机制，提升帮扶质量，用心做好工作，让老百姓心里暖、心头热。”他深有感触地说。

来自基层一线的梁映华、资艳萍、侯桂芬等委员也深深被习近平总书记的民生情怀所感染。委员们表示，要认真学习领会习近平总书记的重要讲话精神，把民生冷暖放在心上、扛在肩上，为国履职、为民尽责，努力为推动“三农”工作发展、促进民生保障贡献智慧和力量。

本报记者 张潇予

重要讲话
精神
住滇全国政协委员认真学习贯彻习近平总书记
心系“三农”情牵民生

云南省代表团举行小组会议

审议地方组织法修正草案及第十四届全国人大代表选举有关决定草案、办法草案

王宁陈豪阮成发王予波等参加审议

本报北京专电(记者 杨猛 张寅)3月7日，出席十三届全国人大五次会议的云南省代表团举行小组会议，审议地方组织法修正草案及第十四届全国人大代表选举有关决定草案、办法草案。王宁、陈豪、阮成发、王予波等分别参加分组审议。

代表们在审议时表示，对地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法修正草案，关于第十四届全国人大代表名额和选举问题的决定草案，香港特别行政区选举第十四届全国人大代表的办法草案，澳门特别行政区选举第十四届全国人大代表的办法草案，通过好代表职责。修正草案通过后，要结合云南实际，做好相关地方性法规的修改工作，有针对性地开展学习宣传教育活动。要与大力推进作风革命、效能革命，打造一流营商环境三年行动计划等重点工作有机结合起来，推动工作落实。

全省党委政府秘书长 办公厅(室)主任会议在昆召开

王宁王予波作出批示

本报讯(记者 陈晓波)3月7日，全省党委政府秘书长办公厅(室)主任会议在昆明召开。

省委书记王宁、省长王予波作出批示，对全省党委政府办公厅(室)系统工作给予肯定，强调要深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示批示精神，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，深入践行“五个坚持”，全面贯彻党中央、国务院决策部署，认真落实省委、省政府工作要求，带头推进作风革命、效能革命，带头对标先进、争创一流，强化统筹协调、参谋辅政、督促落实、运转保障职能，更好发挥办公厅(室)的枢纽作用、

下转第二版

云集一端
报览天下



扫描二维码
下载客户端